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Положение

о ресурсном центре дистанционного образования 
детей-инвалидов
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Ресурсный центр дистанционного образования детей-инвалидов на базе МАОУ «Средняя общеобразовательная  школа №12» (далее Центр) создан в рамках реализации мероприятий «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» программы приоритетного национального проекта «Образование» на 2009-2012 годы (одобрена на заседании Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 24 декабря 2008 года).

1.2. Центр в своей деятельности руководствуется Федеральным законом «Об образовании», Федеральным законом «Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья» (специальном образовании), Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Приказом Министерства образования  от 06.05.2005г. №137 «Об использовании дистанционных образовательных  технологий», нормативными документами Министерства образования   РФ, законодательством Тюменской области, настоящим Положением.

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА

  2.1. Основная цель деятельности Центра – создание условий для организации качественного, доступного среднего (полного) общего и дополнительного образования детей с ограниченными возможностями здоровья путём интеграции очного и дистанционного обучения.
  2.2. Задачи  деятельности Центра:
- координация деятельности образовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение детей-инвалидов   в городе Тобольске;
-  повышение уровня информационной культуры педагогических и управленческих кадров, работающих с детьми-инвалидами, обучающихся и родителей (законных представителей), через систему учебно-методических мероприятий. 

III.
ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА
3.1.  Центр создается на базе общеобразовательного учреждения  и утверждается приказом департамента образования и науки Тюменской области.
3.2.
Признание МАОУ СОШ №12 Центром не приводит к изменению организационно-правовой формы, типа и вида школы и в Уставе не фиксируется.

3.3.
Оперативное управление деятельностью Центра осуществляет директор школы, работниками Центра являются методист и инженер-программист. 
3.4.
Центр осуществляет свою деятельность во взаимодействии с Комитетом по образованию администрации города Тобольска, Муниципальным автономным учреждением «Центр обеспечения деятельности отрасли «Образование» г.Тобольска», образовательными учреждениями, учреждениями профессионального образования, педагогическими, научными, общественными и другими организациями по вопросам дистанционного образования.

3.5.
Центр при формировании содержания программы деятельности учитывает не только свой опыт, но и аккумулирует опыт других образовательных учреждений.

IV.   НАПРАВЛЕНИЯ И ОСНОВНЫЕ ВИДЫ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦЕНТРА

4.1.  Направления  деятельности Центра:
· обеспечение доступа обучающихся и педагогических работников, непосредственно осуществляющих дистанционное обучение детей-инвалидов (далее - учителя), к учебно-методическому комплексу, позволяющему обеспечить освоение и реализацию образовательной программы, и другим электронным образовательным ресурсам;
· организация информационно-методической поддержки педагогам города;
· совершенствование системы социальной адаптации для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей, не посещающих школу по состоянию здоровья;

· предоставление детям-инвалидам прав и реальных возможностей участия во всех видах и формах социальной жизни (включая образование), компенсирующих ограничения возможностей.

4.2. Для реализации указанных целей Центр осуществляет следующие основные виды деятельности:

-осуществление  координации и организационно-методического обеспечения мероприятий по повышению квалификации педагогов, проводимых департаментом образования и науки Тюменской области, Тюменским областным государственным институтом развития регионального образования, муниципальными психолого-медико-педагогическими комиссиями, школьными консилиумами совместно с образовательными учреждениями территориальной зоны, закрепленной за школой- ресурсным центром дистанционного образования;

· создание необходимых условий для освоения детьми-инвалидами выбранных образовательных программ;

· определение уровня подготовки обучающихся на всех этапах обучения с использованием современных педагогических средств и методов;

· оказание консультативной помощи участникам образовательного процесса (педагогам-предметникам, организующим обучение детей-инвалидов на дому, детям-инвалидам, родителям (законным представителям) детей-инвалидов;

·  повышение квалификации и совершенствование профессиональной компетентности педагогических кадров, участвующих в образовательном процессе детей с ограниченными возможностями с использованием дистанционных образовательных технологий;

· подготовка информационно-методических материалов, необходимых при проведении учебного процесса с использованием технологии дистанционного обучения;

· организация и проведение научно-практических конференций, конкурсов и смотров, выставок по актуальным проблемам внедрения дистанционного обучения;
· другие виды деятельности, не противоречащие действующему законодательству.

V.   ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ РАБОТНИКОВ ЦЕНТРА

          5.1.  Работники Центра для выполнения возложенных на них задач имеют право:

- разрабатывать, публиковать (предоставлять) методические рекомендации образовательным учреждениям по вопросам дистанционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья (далее ОВЗ); 
- исследовать информационные потребности образовательных учреждений по проблеме дистанционного обучения детей с ОВЗ;
- создать электронный банк материалов на сайте образовательного учреждения с целью организации широкого доступа педагогов образовательных учреждений муниципальной системы образования к разработкам Центра.


5.2. Работники Центра обязаны:

-  с целью организации работы Центра разрабатывать ежегодно план мероприятий;

- отчитываться о выполнении плана мероприятий перед Комитетом по образованию администрации города Тобольска (1 раз в год).
