РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ - ИНВАЛИДОВ

НА БАЗЕ МАОУ СОШ №12 Г. ТОБОЛЬСКА
Положение о проведении дистанционной олимпиады для детей с ограниченными возможностями здоровья «Мир науки и технологий»
Данное Положение устанавливает цели, определяет порядок организации и проведения дистанционной олимпиады для учителей, работающих с детьми с ОВЗ (далее – Олимпиада). 

Цели и задачи Олимпиады: 

обеспечение доступности и повышения качества образования, адаптации и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, развитие интеллектуальных, познавательных способностей, широты кругозора; развитие дистанционных форм организации учебно-воспитательного процесса по учебным предметам. 
Организатор Олимпиады: 
Ресурсный центр дистанционного обучения детей-инвалидов на базе МАОУ СОШ №12 г. Тобольска Тюменской области.
 Участники Олимпиады: 
к участию в Олимпиаде приглашаются учащиеся с ограниченными возможностями здоровья   1 - 9 классов муниципальных общеобразовательных учреждений.
Порядок и условия проведения Олимпиады:

Олимпиада разработана под индивидуальное участие детей. Задания данной олимпиады не разделены по классам. Олимпиада в виде тестов.
Олимпиада проводится в один этап. Доступ к заданиям осуществляется по ссылке.
Участники самостоятельно проходят регистрацию, заполняет данные участника по ссылке.
Время на выполнение заданий Олимпиады составляет 20 минут.  Максимальное количество баллов за выполнение заданий – 100. Участник может выполнить задания Олимпиады только один раз (одна попытка).
Сроки проведения Олимпиады: 15.12.2021 с 10:00 до 17:00.
Объявление итогов мероприятия: 18.12.2021 года

 Награды: 

Участники Олимпиады, набравшие максимальное количество баллов признаются победителями. Призерами (2 место, 3 место) признаются участники, следующие в рейтинговой таблице за победителем (победителями). Все участники Олимпиады будут награждены Дипломами. 

 Координаты Организатора Олимпиады: 

626150 Тюменская обл., г. Тобольск, 8 микрорайон, № 42, МАОУ СОШ №12, Ресурсный центр дистанционного обучения детей-инвалидов.
Методист РЦДО Саитбаталова Зульфия Тимербаевна, эл.почта:// zul.saitb@yandex.ru  т: 89129289474
Заявка на участие в дистанционной олимпиаде для детей
 (предоставляется до 15.12.2021)
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