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   Как хорошо уметь читать! Слова из стихотворения В. Берестова в последнее время звучат как никогда актуально. К сожалению, в жизни современных детей печатное слово утратило исключительную роль. Чтение для большинства из них перестало быть досугом, удовольствием. Современные дети в гораздо большей степени зрители, чем читатели. А ведь именно чтение формирует социально ценную личность, интеллект, является важным элементом непрерывного образования и развития человека, первоосновой нравственного здоровья. Хорошая, вовремя прочитанная в детстве книга может сформировать идеалы. А не читающие дети легко могут стать объектом манипуляций агрессивных политических группировок и субкультур. Через 10-15 лет сегодняшние дети будут определять лицо общества, уровень его культуры и образованности. Вот почему так важно не просто продвигать чтение в школьную среду, но и формировать у школьников читательскую грамотность, которая является одним из базовых компонентов функциональной грамотности.
  Словосочетание «читательская грамотность» появилось в контексте международного тестирования PISA в 1991г. «Читательская грамотность — способность человека понимать и использовать письменные тексты, размышлять о них и заниматься чтением для того, чтобы достигать своих целей, расширять свои знания и возможности, участвовать в социальной жизни».
[bookmark: _GoBack]   Сравнение понятий «чтение» и «читательская грамотность», свидетельствует, что понятие «читательская грамотность» более широкое и предполагает активный, целенаправленный и конструктивный характер использования чтения в разных ситуациях и для разных целей 
   Я начинающий педагог, но уже ясно вижу необходимость работы над формированием читательской грамотности. Обратила внимание на то, что в классе есть дети, которые испытывают трудности с чтением и его осмыслением, читают сбивчиво, не вникая в суть. Кроме этого, часть детей стихийно концентрируется на правильном и быстром чтении, поэтому не улавливает смысл предложений. Отсюда сложности при попытке связать прочитанное воедино и пересказать содержание. Трудности, связанные недостаточной сформированностью у школьников читательской грамотности, выявляют и оценочные процедуры международного (PISA, PIRLS) и федерального уровня (ВПР).
   Поэтому направила свою деятельность на то, чтобы выявить проблемные зоны у учащихся своего класса, а также на поиск и использование приёмов, направленных на формирование читательской грамотности.
  Деятельность в этом направлении разбила на следующие этапы:
1.Знакомство с описанием, демоверсиями ВПР для 4 классов.
2.Анализ результатов ВПР 2019 года.
3.Проведение входной диагностики для учащихся 3-х классов.
4.Работа над созданием методической копилки «Приемы работы с текстом, направленные на формирование читательской грамотности».
5.Использование приемов формирования читательской грамотности в урочной и внеурочной деятельности.
6.Анализ полученных результатов.
На 1 этапе познакомилась со структурой ВПР. Изучение кодификаторов ВПР для 4 классов по русскому языку, окружающему миру, литературному чтению свидетельствует о необходимости работы по формированию читательской грамотности на всех предметах. 






   Анализ результатов ВПР учащихся 4 классов нашей школы за 2019 год позволяет сделать вывод о том, что часть детей испытывает трудности при выполнении заданий, проверяющих такие умения, как сбор, представление, интерпретация информации, содержащейся в тексте, распознавание главной темы и мысли текста, деление текста на смысловые части, определение значения слова по тексту. Результаты входной диагностики в 3б классе также подтверждают необходимость выстраивания работы по формированию и развитию читательской грамотности школьников. 
    Для этого мной проводится работа над созданием копилки приемов по формированию читательской грамотности с учетом формируемых читательских действий и умений. Методическая копилка содержит 4 блока, которые выделены по основным группам читательских действий: «Найти и извлечь», «Осмыслить», «Интерпретировать и оценить», «Применить». Каждый блок наполняю приёмами, которые формируют и развивают определённые читательские умения и позволяют выполнять читательские действия. Например, такие приемы как, «До и после», «Глоссарий», «Читаем и спрашиваем» формируют умения находить и извлекать одну или несколько единиц информации, определять наличие или отсутствие информации в тексте, а, следовательно, формируют такие читательское действия как «Найти и извлечь».  
    Работая над созданием методической копилки пришла к выводу о том, что использование приемов формирования читательской грамотности не может быть разрозненным. Этот процесс необходимо «вшить» во все предметы. Стараюсь придерживаться этого в своей практической деятельности. 
Так, используя прием «Глосарий», предлагаю учащимся посмотреть на список слов и отметить те, которые могут быть связаны с текстом. После прочтения текста возвращаемся к данным словам и обсуждаем их значение и употребление в тексте, выделяем лишние слова. Например, на уроке окружающего мира при изучении темы «Грибы», учащимся был предложен следующий набор слов: царь, охота, споры, грибница, грибокорень, семена. Прием "Чтение в кружок" использую в урочной и внеурочной деятельности.  Для этого озвучиваю задание: "Мы начинаем по очереди читать текст по абзацам. Наша задача – читать внимательно, задача слушающих – задавать чтецу вопросы, чтобы проверить, понимает ли он читаемый текст. У нас есть только одна копия текста, которую мы передаем следующему чтецу". Слушающие задают вопросы по содержанию текста, читающий отвечает. Если его ответ не верен или не точен, слушающие его поправляют. Прием «Путаница» является универсальным. Его использую на уроках по разным предметам. Предлагаю учащимся отрывки из текста, цитаты, события расположить в хронологическом порядке, составить логическую цепочку. Например, при изучении произведения «Приёмыш» Д. Н. Мамина – Сибиряка детям предлагалось составить цепочку из следующих событий:
- Приёмыш и стадо лебедей
- Прощание с Тарасом
- Появление лебедя у Тараса
- Приемыш и Соболько
  Дополнительно с этим приемом, часто использую такой прием как «Картинный план текста». Еще один универсальный прием, позволяющий учащимся структурировать и осмыслить информацию «Что? Где? Когда?». Предлагается таблица, заголовками которой являются вопросительные слова, заполнение таблицы в ходе работы над текстом. Вопросы при изучении различных тем могут меняться и дополняться. Подобные таблицы использовались на уроках окружающего мира при изучении тем «Бактерии», «Когда и почему возникло земледелие», «Размножение животных», «Птицы», «Земноводные» и др.   На уроках литературного чтения использую этот прием для того чтобы быстро вспомнить сюжет произведения.  Использование приема «Кубик Блума» позволяет формировать и развивать критическое мышление школьников, а также такие читательские действия как оценка и интерпретация. Еще один универсальный приемы – это «Оценка текста». Он позволяет как бы «приподняться» над текстом, оценить бы его целиком, как некую единицу информации. В зависимости от текста предлагаю учащимся следующие вопросы: 
Какие слова выделены курсивом или жирным шрифтом? 
Как по-вашему, почему они выделены?
Какое имя чаще всего встречается в данном тексте?
Какой раздел параграфа самый большой? Как по-вашему, почему?
В каком разделе вы найдёте ответ на вопрос…?
  Не берусь утверждать, что мой небольшой опыт работы может говорить о сложившейся на 100% системе. Для этого нужно сделать еще очень много, но тем не менее результаты диагностики читательской грамотности за 1 полугодие в 3б классе имеют положительную динамику. Это еще раз подтверждает слова о том, как хорошо уметь читать, которые сейчас я бы дополнила следующим образом «Как хорошо уметь читать и всюду в жизни применять!».
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